金融漫谈

疯狂中的隐忧

有些因素没有考虑周全,这就是周遭人 们常谈到的体制力量。如果说12月之

前两次反弹局限于游资的范畴,随后的

市场走势却体现出大不同的味道,很难 说没有一只有形之手在调控,这一切随

着总理起床即关心股市而逐渐清晰起

盈利模式。从某种意义上讲,吴敬琏当

初说的赌场论并没有大错。散户们经历

了一波又一波的剪羊毛运动后,市场也

随之逐渐壮大起来。只是2008年的羊

毛剪得太狠了些,市场容量也太大了一

些,近20万亿市值灰飞烟灭,老百姓金

的资金不仅有成本而且还有时限,基金

比下降43.1%,出口下降17.5%,降幅比

上月分别加深21.8点和14.7点。其中自

然有春节的因素,但是对冲人民币升值

带来的部分影响后,应当说出口面临的

严峻形势超出了预期。进口增幅下降更

意味着以加工贸易为主的外贸业将在未

来持续萎缩。这组数据意味着实现保八

成为了难以完成的任务,尽快将工作目

标调整至就业和生存问题,远比保八重

前景,更加证实了本轮行情实际上更多

的来源于资金推动而非基本面好转。在

PPI 维持负数的情况下,对于企业而言,

短期内投资即意味着亏损,贷款投资亏

损尤甚。宁可在股市淘得一勺金,也要

好过必定亏损的投资,这就是流动性放

松之后股市上涨的根源。显然,这种行

情的根基并不牢固,来得快去得也凶,对

于未来市场大幅波动要有充分的心理准

眼的赌徒或者走投无路的狂徒,高喊

亿的天量,2300点之后却不得不面对抛

盘的考验,或许有些人会感慨:有形之手

玩弄股市于掌股的日子已经过去。对于

中国股市而言,这就是一种进步,无人能

市场走势如何,让我们记住牛顿在炒股

赔钱后的一句感叹:我可以计算天体运

行的轨道,却无法计算人性的疯狂。

未来筑底之路还很漫长。不论未来

午后急速拉升,多少有点像输红了

本周股市再次放出了反弹2600多

从另一个侧面,数据也说明了经济

仍然会成为这一轮行情的名义埋单者。

机构不是没有被套在山上过,他们

海关总署发布数字显示,1月进口同

融资产为此缩水了不少。

中国股市由于定位问题和长期以来 的高估值,致使赚取股票差价成为主要

回顾去年12月初至今的行情,还是



金融速递

光大银行

再获多项年度大奖

本报讯(记者张慧通讯员李景辉)岁末年初,由有 关媒体与研究机构举办的多项年度评选活动结果揭晓, 中国光大银行阳光理财、电子银行、信用卡等多项业务产

1月8日,由和讯网发起、中国证券市场研究设计中心 (SEEC)等机构联合主办的大型网络评选活动——2008 年度中国财经风云榜颁奖典礼在北京万豪酒店盛大开 幕,唐双宁董事长被评为"2008年度中国杰出银行家",光 大银行获得颇具份量的"年度中国银行业杰出服务奖"。 亲子理财系列教育活动获得"2008年度银行业营销奖", 阳光资产管理计划同赢六号被评为"2008年度最具投资 价值银行理财产品"

该评选活动面向财经行业,已经连续成功举办五 届。评选将线下测评与线上投票结合,通过综合专业真 实的测评数据、用户及投资者投票评选、行业机构及专家 深度解析等因素得出最终评选结果,已经成为金融行业 最权威、最有影响力的年度评选之一,得到国内主流媒体 的密切关注和广泛报道。

1月16日,由《卓越理财》杂志社、和讯网、中央人民广 播电台、北京电视台和北京东方华尔金融咨询有限责任 公司等联合举办的"卓越2008金融理财排行榜"各项结果 揭晓,光大银行阳光稳健一号被评为"最受欢迎人民币理 财产品",福信用卡获"最受欢迎信用卡"奖,电子银行品 牌"E路阳光"荣膺"最受欢迎电子银行"奖。

此前,在国内最具影响力的门户网站-办的2008年度网络盛典评选中,光大银行再次获得"年度 最具创新银行"奖,成为唯一一家连续三年蝉联该奖的金 融机构。在第四届"中国最佳品牌建设案例评选"活动 中,光大银行报送的"共享阳光创新生活"品牌建设案例 在包括众多中、外资银行参加的激烈竞争中脱颖而出,首 次荣膺"中国最佳品牌建设案例"奖

整体品牌不断提升,业务产品品牌屡获殊荣,由阳光 理财的一点突破到独具特色的阳光系列品牌基本成型, 光大银行的品牌建设构架日益清晰、成熟。

招商银行

"岁月流金"系列理财产品发行

本报讯(记者 李丽萍 通讯员 樊震宁)1月14、15两 日,招行"金葵花"——岁月流金系列人民币7天及30天理 财计划先后发行,首日认购金额均超过4.5亿元人民币。 截至1月末,两支产品的余额已达70.7亿元。

近期全球货币市场利率及债券收益率不断下跌,银 行理财产品设计和定价的局限性加大,同质化现象日趋 明显。为了在固定收益类理财产品的市场竞争中取得领 先优势,招行根据差异化生存与长尾理论,从产品发行方 式和投资运作方面寻求创新,继"日日金"之后,强力推出 全新的"岁月流金"系列固定收益理财计划。一方面,该 计划突破了银行定期发行理财产品的传统方式,从特定 日期间隔推出产品转变为每个工作日滚动发行,即招行 在每天早上10:30前报价,投资者在当天10:30至23:30 随时可选择不同期限不同币种的固定收益类理财产品, 认购资金于下一工作日起息。这种方式提高了客户的资 金利用效率,降低了其等待产品发行的机会成本。另一 方面,该理财计划的投资运作由一对一平盘方式转变为 资金池管理模式,在招行风险不变的前提下,通过资产管 理模式大大提升了理财业务的规模化经营,提高了招行 理财产品在收益率方面的竞争优势。

中信银行

获"2008年最佳私人银行奖"

本报讯"第二届华夏机构投资者年会暨华夏理财总 评榜金蝉奖颁奖盛典"上,中信银行荣获"2008年最佳私 人银行奖",该奖项仅仅颁给了一家中资银行,中信银行 私人银行中心凭借先进的服务理念、创新的产品服务、稳 健的投资风格以及良好的经营业绩脱颖而出,成为唯一 一家获得此项殊荣的中资银行。

华夏理财总评榜于2007年成功发起,于岁末年终盘 点年度最具实力的金融机构并授予"金蝉奖"。本届"金 蝉奖"以创造财富为核心标准,汇集100多位国内外著名 经济学家和国内主要财经媒体负责人进行投票评审。奖 项评委会对获奖机构在2008全球经济风云变幻的大环境 下,克服不利条件,实现逆势成长表示了极大的肯定。

作为首批推出私人银行服务的中资银行,中信私人 银行已经在业内创下了"九个第一",即第一家推出私人 银行专属钻石卡;第一家提出私人银行六大服务;第一家 从中外资银行公开招聘私人银行专业人才;第一家推出 私人银行专属产品;第一家提出"核心-卫星"投资理念; 第一家推出"8+1"私人银行服务模式;第一家独家聘请艺 术投资顾问;第一家提供私人银行客户电话签约服务;第 一家聘请首席宏观经济顾问。

放眼未来,中信银行私人银行中心将依托中信集团 的强大金融平台,继续发扬创新精神和领先优势,早日打 造成为"国内顶尖级的私人银行服务品牌"。

(世豪)

牛年理财

主打稳健牌

本报记者 王 震

2009年理财市场会呈现 哪些特点?哪些投资产品获 益机会更大?昨日,接受记者 采访的专家表示:银行理财将 以稳健、短期为主打,而A股 2009 年将在政策主导下产生 投资机会。牛年选择理财产 品更需稳健,理财师建议关注 国债、黄金、银行理财产品以 及保障型保险。

理财产品以短期为主

春节前,银行理财产品的发行 数量就较以前有所减少,而春节过 后,银行发行理财产品的"状态"似 平还未恢复。

记者在部分银行网点内看到, 目前在售的理财产品寥寥无几,部 分银行的产品甚至"青黄不接" "节后我们行只针对高端客户推出 了2款产品,针对普通客户推出的 产品还未出来。"昨日,郑州某股份 制银行理财部的工作人员介绍。

除产品数量少外,记者发现, 产品投资期限缩短也成为新年理 财市场的一大特点。目前,银行发 行的理财产品投资期限普遍在1个 月至3个月之间,期限为6个月的 产品已经算长期,而1年期及以上 的产品基本"绝迹"

"我们发行的2款产品都是短 期的,并且是保守型的理财产品。" 上述人士介绍,现在客户都希望购 买1年期或以上的中长期理财产 品,以提前"锁定"收益,而银行却 因为市场行情不稳定,不敢发行期 限太长的产品。

理财产品收益率下降

"因为未来还存在降息预期, 以及市场行情不稳定等因素,银行 理财产品的预期收益率再度降 低。"中信银行理财师方晓华认为, 预期未来汇率市场波动风险较大, 将导致外汇理财产品的收益率有

记者走访获悉,中行目前正在 发行的3个月期美元理财产品的预 期收益率为0.7%,而去年底该行发 行的同期限美元理财产品的预期 收益率为1%;招行目前正在发行的 3个月期欧元理财产品的预期收益 率为1.5%,而去年末该行发行的同 期限欧元理财产品的预期收益率

不仅新产品预期收益率偏低, 就连此前银行滚动发售的短期理 财产品也下调了收益率。据工商 银行理财师介绍,自3月3日起,工 行决定将"灵通快线"固定期限超 短期人民币理财产品(4周滚动型) 的预期最高年化收益率,调整为

牛年理财 保本第一

牛年股市开门红,让很多投资 者对2009年的银行理财产品充满 憧憬:会不会牛气冲天? 但来自不 少研究机构的信息却显示:2009年 银行理财产品还是稳字当头。从 目前银行发行的产品来看,牛年的 银行理财产品仍然以期限短、求平 稳为特点。而这与投资者企盼中 长期理财产品的心态"背道而驰"。

以2008年12月份数据为例, 当月发行债券和货币理财产品1月 期产品的平均年化收益率为 1.92%,低于上月的2.75%;3月期 产品的平均年化收益率为2.32%, 低于上月的3.43%;6个月期产品 的平均年化收益率也下降明显,只 有2.56%。统计显示,2009年1月 份发行的同类理财产品收益率更 是进一步下滑。

交通银行河南分行营业厅理 财师张璠表示,2009年银行理财市 场的总基调依然是稳健收益型理 财产品,短期理财产品继续占据主 导地位。



牛年迎来牛市,这是许多股民 所期望的。在众多利好预期下,A 股市场本周上演出局部牛市行 情。有人认为,牛市又回来了;但 也有分析师认为宽幅震荡也将频 频出现

其实,我认为炒股没必要在乎 什么牛熊行情,也不要过分相信什 么专家预测,最重要的是做足功 课,能够在险象环生的资本市场做 到游刃有余,看准时机高抛低吸已 经是胜利。2008年在熊市行情下, 也有人赚到钱;2009年如果是牛 市,同样也会有人赔钱。

炒股最痛苦的事就是:熊市来 了,你被套牢了;炒股最最痛苦的 事就是:牛市来了,你却没钱了。

土震

理财攻略

着:"我跟你拼了。'

够阻挡的进化。

减少家庭开支六诀窍

如今,大多数家庭收入有了较大的 增长,但收支却不平衡,如何精打细算地 管理家庭开支,避免入不敷出的现象,除 了平时要注重生活节俭,量力而行,减少 家庭开支,还要注意以下几个方面。

一、制定开支预算

根据家庭总体收入情况,对每月各 种可能的开支进行预先计划和安排,可 以有效控制你的家庭经费。预算一旦定 好,家庭的每位成员,都应自觉遵循,并 以此作为当月开销的准绳。

二、戒掉不良嗜好

随着生活水平的提高,一些人便开 始铺张浪费,互相攀比。吸好烟,喝好 酒,甚至闲来无事,养成了赌博的恶习。

三、不要盲目投资

如今,投资方式越来越多,只有投资 才会有收益,但有些家庭却不会选择,随 意地投资,结果一无所获,甚至还会受到 损失。其实投资并不一定能赚钱,切不 可盲目投资,投资前要三思而后行。

四、莫要贪小便宜

现在每逢周末或节假日,一些商家 便推出一些降价活动。一些市民贪图便 宜随意购买,殊不知,商家不会做亏本生 意,处理商品大多质低或过时之物。买 回去只会浪费或闲置不用,看似便宜,却 无形增加了你的开支。

五、少使用信用卡

信用卡虽然能给我们带来诸多的方 便,但是它会增加我们的支出,根据资料 统计,持卡消费者比用现金购物的购买 欲要高。加之信用卡可以透支,更能增 加我们的购买欲,如果不去外地,应该少 用信用卡。

六、拒绝推销商品

对上门的推销员及电话、电视推销, 要敢于说"不",尤其是上门的推销员,有 些商品你根本没有用,但经不住推销者 花言巧语的诱惑,加之一些商品本身就 低劣,一旦出现问题,你便找不到人了, 造成了不必要浪费。所以尽量不要购买 推销品,以减少你的开支。

人无我有 人有我优 人优我转

在美国伊利诺斯州的哈佛镇,有 一群孩子经常利用课余时间到火车

上卖爆米花。 一个10岁的小男孩,也加入了 这一行列。他除了在火车上叫卖外, 还往爆米花里掺入奶油和盐,使其味 道更加可口。当然,他的爆米花比其 他小孩都卖得好——因为他懂得如

何比别人做得更好,创优使他成功。

当一场大雪封住了几列满载乘 客的火车时,这个小孩便赶制了许多 三明治拿到火车上去卖。虽然他的 三明治做得并不怎么样,但还是被饥 饿的乘客抢购一空——因为他懂得 如何比别人做得更早,抢占先机使他

当夏季来临的时候,小孩又设

计出肩上能挎的一个半月型的箱 子,在边上刻出一些小洞,刚好能堆 放蛋卷,在中部的小空间里放上冰 淇淋。结果,他这种新鲜的蛋卷冰 淇淋深受乘客的欢迎,使他的生意 火爆一时——因为他懂得如何比别 人做得更新,创新使他成功。

当火车站上的生意红火一阵后, 参与的孩子们越来越多,这个小孩意 识到好景不长,便在赚了一笔钱后果 断地退出了竞争。

结果,孩子们的生意越来越难做 了,不久车站又对这些小生意进行了 清理整顿,而他却因及早退出没有受 到任何损失——因为他懂得如何比 别人做得更清醒,及时抽身使他成



一个比别人看到早、做得好、又 会在适当的时候急流勇退的人能不 成功吗? 这个小男孩就是后来摩托 罗拉公司的创始人和缔造者保罗·高 尔文。

故事启示:在别人都没有意识到的时候已经拥有,在别人都拥有的时候已经做到优秀,在别人都做到优 秀的时候,早已抽身而出转向新的领域。"人无我有,人有我优,人优我转。"投资是这样,人生也是如此。在别 人没有踏足的领域抢占先机;在竞争中开拓创新、与众不同;在危机中学会全身而退,化险为夷。

保险指南

家财险产品:不能只关心保单价格

目前市场上的家财险产品可谓是琳琅满 目,花样别出。家财险的保障范围越来越大, 灵活性与针对性也更强,居民的选择性也越 来越大。但是,居民在选择家财险产品时,不 能只关心保单价格,还必须在投保前充分了 解保险产品的保障范围,仔细阅读保险条款, 根据需要恰当地选择适宜的产品,避免走入 不必要的误区。

根据保险产品的侧重功能不同,目前市 场上的家财险主要分为保障型、两全型和投

资型三种。 保障型家财险产品:是单纯的具有经济 损失补偿性质的险种,期限为1年,保险期满 后,需要重新续保。主要保障因火灾、爆炸、 自然灾害、意外事故等造成的家庭财产损 失。保障型家财险又可以分为普通的家财险 产品与组合型家财险产品。组合型家财险产 品在普通家财险的基础上,将附加条款、家庭 成员意外伤害和居家责任、家庭雇佣责任等 进行任意组合,保障范围更广,也更加灵活, 便于居民根据需要进行选择。

保障型家财险的优点是保费一般较低, 不会占用太多的家庭资金;缺点是只有在发 生保险损失时才能得到保险公司的赔偿,没 有投资收益。

储金型家财险产品:是指居民通过向保 险公司交纳保险储金的形式获得保险保障, 保险公司将被保险人所交保险储金的利息作 为保险费,在保险期满时仍将原来所交的保 险储金全部退还被保险人。两全保险基本原 则均与普通家财险基本相同。所不同的是, 投保家庭财产两全保险在被保险人的财产遭 受自然灾害或意外事故造成损失时,既能得 到及时的经济补偿,而且在保险期满时,不论 损失赔偿与否,都能足额领回原来交付的保 险储金。但相对于银行储蓄来讲,两全保险 到期给付金额不及银行到期后连本带利拿的 多,所以,千万不可把它当作银行储蓄,为拿 利息而购买该产品。

投资型家财险产品:是一种具有经济补 偿和到期还本性质的险种,保险期限一般在2 年至5年之间(也有一年的短期产品)。该类型 产品不仅有保障型家财险的保障功能,而且 还兼顾投资的功效。投保此类险种除拥有相 应的保障责任外,如遇银行利率调整,随一年

期银行存款利率同步、同幅调整,分段计息, 无论是否发生保险赔偿,期满均可获得本金 和收益。

投资型家财险的优点是投保人可以达到 转移风险和投资理财的双重保障;缺点是一 次性交纳费用较高,资金流动性不强,投保时 家庭应当确保有一定数量的闲置资金且在保 险期限内不急用,否则一旦退保会造成一定

专家建议,在投保家庭财产保险时,应当 根据家庭财产的特点、风险情况、个人经济状 况、投资偏好以及银行利率的情况等各方面 因素进行综合分析后,选择适宜的家财险产 品,为自己辛苦创造的家庭财产提供全方位 的保险保障。

世豪